

# 甘做学生的知心朋友



由济南市教育局与齐鲁晚报联合发起的“最受学生喜爱的好老师”评选启动以来，先后刊发了济南市教育战线上的几十位优秀教师的事迹，引起读者强烈反响。通过本报的报道，读者们进一步了解了教师们的付出和贡献。几番雕琢方成器，辛勤耕耘自有功。我们相信这些典型的背后，还有更多的老师在教育战线上辛苦耕耘着，他们无私地奉献，孜孜地追求，用自己的青春谱写着辉煌的篇章。本期将刊登来自济南第六职业中等专业学校的两位老师的事迹。



## 教育是付出更是享受

济南第六职业中等专业学校优秀教师 李红

自己的枯萎为代价；给学生以爱抚，但绝不会折断自己的树枝去抚慰他。”带着学生一步步走来，教他们学习、教他们做人，看着他们一天天成长，所以每带一个班，她都异常的用心，关心他们体贴他们，以朋友和知心姐姐的形象与他们交流，不知不觉，朝夕相处之中她都会与孩子们建立异乎寻常的感情。

每天普普通通的教书生涯，除了给予李红老师应得的劳动报酬之外，还额外地赐予了她更多的收获：社会的肯定、学生的爱戴、家长的信任，还有在每一天与孩子们年轻心灵的相处中找回了青春的快乐，开阔了崭新的视野，这就是这个职业给予李红老师的馈赠和享受。

**教师是良师，但更应该**

**是益友** 做学生的老师，更要做学生的朋友，而且要做学生人生旅途上长久的朋友。李红老师的很多业余时间，晚自习、中午休息时间都留给了学生，听他们聊一些对父母不愿聊、对同学不能聊的心里话。以至于毕业后有很多学生还和她保持着亦师亦

友的联系，跟她讲述生活中的喜怒哀乐，工作中的荣辱得失。

李红老师愿意在这个舞台上展示自己、升华自己，展现给学生一个最精神、最积极、最快乐、最幸福的教师形象！作为一个政治老师，她以新颖独特的视角去解读新闻事件、以细腻缜密的女性思维去解释政治理论、以自己特殊的语言方式去授课，学生们也轻松地在她的政治课堂上欢声笑语，流连忘返。她带的每一个高中毕业班都成绩斐然，学生说“我从来不知道政治课可以这么有趣！”她乐此不疲地奔波在教育战线上，并且享受着每天与学生相处的快乐和愉悦。

李红老师以快乐的心态做一棵树，一棵不断进取的树，努力学习向大地索取养分以丰富自己；一棵蓬勃生长的树，给身边的小草以关爱和庇护；一棵挺拔向上的树，以积极正直的品行影响学生；一棵摇曳生姿的树，以丰富的人格魅力感染学生。树的幸福在于以翠绿点染大地，以树荫护佑小草，直到有一天它长成更伟岸的参天大树。



## 弘德育人 廉洁从教

济南第六职业中等专业学校优秀教师 晏娜

学生融为一体。无论是课上还是课下，她总是以自己的个人力量感染学生，注意自己点点滴滴言行的影响。她说的每一句话，做的每一件事都能严于律己，率先垂范。她明显地感觉到：她的言谈举止，既处于学生最严格的监督之下，又处于时刻被学生效仿之中。所以，当她要求学生努力学习时，她首先做到了忘我的工作态度和刻苦钻研的精神；当她教育学生热爱劳动时，她没有指手划脚，拈轻怕重，而是和学生一起参与劳动的全过程；当她叮嘱学生遵守纪律时，她首先做到了遵守校纪班规……她从学生的身上看到了自己的影子，同时也验证了“言传身教、身行一例、胜似千言”的至理名言。

**践行大爱，感人至深**

在今年9月上旬刚开学之际，晏娜老师所带班里的秦忠福同学不幸被查出患有尿毒症晚期。由于这个学生情况比较特殊，因此这学期她在这个学生身上花费了很多心思。她和校领导多次去医院看望并详细询问医生秦忠福的病情，还去了遥墙镇村委会以及他的家里了解情况。学生家里一贫如洗，父母

年过半百，都没有工作，只能靠务农维持家庭生活，而他为了维持生命只能靠血液透析，每月数次血液透析就要花费几千元，医生建议换肾治疗，可是全家人对高达几十万的手术束手无策。作为秦忠福同学的班主任她又心疼又着急，从得知秦忠福病情那一刻起，学校领导就高度关注，她向全校师生发出捐款倡议并牵手学校政教处和团委组织发动了爱心捐款活动，学校领导带头捐款，广大师生积极响应。共募集款项一万八千余元。王校长还将爱心款亲自交到了秦忠福父亲的手中，鼓励他要增强信心，安心养病，放心治疗，早日战胜病魔，重返校园。在这件不幸的事情中，看到了学校领导、老师以及同学们的爱心。为了将这份爱心延续下去，她带领11级商经班连续开展了几项爱心活动：比如发动全校师生折星星、折纸鹤为秦忠福同学祈福；收集各班的废品饮料瓶、各办公室过期的废旧报纸，所卖得的钱全部捐给秦忠福同学。通过这一系列爱心活动的开展，唤起了全体师生的爱心情愫、社会责任、良心的互动。

作为一名年轻教师，晏娜一贯忠诚人民的教育事业，事事处处能发挥先锋模范作用带头作用。在五年的教育教学中，她深感教育乃立国之本，潜心研究教育，注重从事教育科研与改革，为培养“有道德、有理想、有文化、有纪律”的社会主义事业的建设和接班人，而默默无闻地甘作园丁，乐为人梯。

**关爱学生，无私忘我**

晏娜老师从事教育教育工作以来，时刻以一个优秀教师的标准要求自己。作为一名职专班的班主任她更相信学生，尊重学生。她用一个字教育每个学生，那就是“爱”。她在严格要求学生的同时，更是严格要求着自己，在规范学生行为的同时，首先规范自己的行为，特别注重学生思想工作的教育，教学生做人的道理。她面向全体学生，从不歧视差生，甚至给予差生的关爱更多，能和

新东方 XDF.CN

19年

1993 — 2012

我们只做一件事

## 新东方十九周年 倾情回馈系列活动

### 1 优惠乐翻天

自2012年12月22日至25日，凡在新东方济南学校报名上课的新老学员均可享受不同程度的课程优惠：学费最低打7折，最高可减免1800元，更有优惠大礼包！  
抢报热线：0531-87176688

### 2 十九周年庆典晚会

“19华彩更辉煌”

暨新东方成立十九周年庆典晚会 他们热情奔放，他们青春洋溢，新东方庆典晚会让你领略你从未感受过的名师风范！  
咨询电话：0531-58599605

倾情 回馈季

在黑板上，书写奇迹。

57所学校、500多个学习中心  
1200万学员、12000多名精英教师

更多详情可访问新东方济南学校官网：jn.xdf.cn

